

狮子改成猴子 短裙变成毛衣

这堂AI公益课不少学员“50+”

本报讯(记者 徐雨阳)4月2日下午,浙江传媒学院下沙校区演播楼10楼,一堂AI应用公益课开讲。

随着授课老师的实时视频讲解,学员们听得聚精会神,不时拍照做笔记,还拿出自带笔记本电脑,同步操作练习。现场20名学员有着一个共同目标:学会用AI工具干点有意思的事。

“这门课太实用了,我下载了老师说的即梦软件,用局部改图功能,把系统生成的狮子改成了猴子,把男孩改成了女孩,还把背景里的夏天改成冬天,人物穿着也从短裙变成毛衣。”杭州黎先生今年55岁,他尝试输入关键词生成PPT,

发现以前要用一整天完成的工作量,现在半小时就可以搞定。

虽然离退休还有好几年,但黎先生已开始规划60岁后的“AI生活”——开个视频社交平台账号,当AI科普博主,教更多人学习使用AI。

这门名为“AI艺术创想家”的公益课程,由浙江省文化馆和浙江传媒学院出版学院联合推出,课程分为理论课和实操课,共16课时,内容包含AI软件生成文字、图片、视频、音乐等基本创作技巧。

课程一经上线即火爆出圈,20个课程名额引来600多人报名,录取比例高达30:1,这其中,年龄最大的55周岁。

“没想到中老年人对AI这么感兴趣。”授课教师、浙江传媒学院动画与艺术学院副教授许建锋说。为此,他在设置课程时做出相应调整,从自己操作过的几十种AI大模型筛选出操作简便、功能齐全的两三种进行教学,目的是为了让学员们能真的把AI“用起来”。

“大家上手很快。”授课教师、浙江传媒学院出版学院副研究员袁琳说,因为班上学员的年龄差距比较大,第一节课结束后特意做了调查,没想到中老年学员的掌握程度和年轻人不相上下,“银发学员每个人都很认真,下了课还会找老师答疑练习,学习热情比很多大学生还积极。”



美味“飞”进山村

杭州市桐庐县横村镇政府与快递企业联合启动无人机助老送餐服务项目,3月31日起为凤联村5个自然村168名山区老人提供送餐服务。

记者 包勇

通讯员 徐军勇 摄



金华市 老少同心祭英烈

本报讯(通讯员 徐昕晔)4月2日上午,“老少同心祭英烈 红色薪火代代传”纪念抗日战争胜利80周年清明节主题活动暨红色物件捐赠仪式在金华抗日战争纪念碑广场举行。

活动现场,离休干部张绍珍、杜金的子女将珍藏的老照片、军功章等20余件红色老物件赠予金华市委老干部局。

景宁县 烈士陵园清明祭扫

本报讯(通讯员 柳康康)3月30日上午,丽水市景宁县退役军人事务局、银耀退伍老兵志愿服务分队及学校少先队员代表们来到景宁寨山烈士陵园。

活动中,退伍老兵张盛忠给学生们讲述革命先烈的英雄事迹,勉励学生们珍惜当下幸福生活,勤奋学习,以实际行动报效祖国。学生们深受触动,纷纷表示将继续继承革命先烈的遗志,好好学习,努力成为新时代好青年,为祖国繁荣富强贡献自己的力量。

上城区 清明公祭缅怀先烈

本报讯(通讯员 王小芬)3月29日,杭州市上城区湖滨街道退役军人服务站联合天长小学在南山陵园举办清明公祭活动。

老兵代表与少先队员通过献花、默哀、讲述革命历史、合唱红色歌曲等形式缅怀先烈。

